

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 794
MARTI
19 IANUARIE 1993
4 PAGINI 20 LEI

TELEX

U.D.M.R. ÎNTRE RAȚIONAL ȘI IRAȚIONAL (I)

Am cumpănit mult pentru alegerea titlului sub care să-mi exprim gândurile ce vor urma, prin care mă adresez nu numai cititorului și omului român, ci și celui maghiar.

Atât pentru români cât și pentru maghiari fac de la început precizarea că vorbind despre U.D.M.R. nu vorbesc despre întreaga populație maghiară de pe meleagurile României și nici nu vizez fără discernământ pe toți cei ce sînt membri activi ai U.D.M.R. În primul caz, pentru că, așa cum se exprima și publicistul maghiar Molnos Lajos, „cîteva sute de mii de oameni nu se pot comporta la fel, nu pot gândi și dori la fel totul și întotdeauna”; în cel de al doilea, pentru că în U.D.M.R. există orientări diferite: liberal-moderate și radicale, „dure”.

Dacă elementul rațional al U.D.M.R. se exprimă, între altele, prin tendința de a promova (și aici cit este promovată) „identitatea maghiarimii din România în conformitate cu Constituția țării și în limitele legalității” — identitate exprimată în recunoașterea și garantarea nu numai a drepturilor cetățenești generale, ci și a unor drepturi speciale, precum: învățămînt de toate gradele în limba maghiară, în conformitate cu nevoile social-culturale reale, cultivarea limbii, a valorilor și tradițiilor culturale, respectarea credinței și exercitarea cultului, religioasă în limba maghiară, organe de presă, edituri și emisiuni la radio și televiziune în limba maghiară etc., imediat acestui element rațional se opun, antitetice, altele iraționale, în posturze multiple.

Unul dintre elementele iraționalității se manifestă prin pretențiile organizatelor U.D.M.R. și a demnitarilor ei de a reprezenta interesele întregii populații maghiare din România.

Se pretinde ceea ce, după statutul existențial al acestei populații, deci, socio-ontologic, este imposibil. Este imposibil pentru că prin avuție și poziție socială,

prin profesiune, nivel de cultură, idealuri de viață, opțiuni politice și credință religioasă, prin modul de integrare în viața socială, de stabilire a relațiilor și de comunicare cu restul populației, în primul rînd cu cea românească majoritară, oamenii sînt diferiți. Rațional ar fi ca, politic, inerentele deosebiri să se concretizeze în apartenențe la partidele politice existente în țară. În felul acesta ideea democratică a pluralismului politic ar deveni o idee de conduită și pentru populația maghiară din România.

Aționînd politic după un program unitar pentru întreaga populație maghiară, nu numai că se mențin unele din canoanele de tristă amintire ale partidului unic, dar se și practică, odată cu aceasta, un nou tip de totalitarism, alimentat în plus de morbul naționalismului și xenofobiei, pentru mascarea căruia populația maghiară este supusă unei intense intoxicații ideologice.

Acest nou totalitarism și nătrănitul său stîrnete, vrînd-nevrînd, și unele manifestări naționaliste opuse, ceea ce constituie de așezinerea un factor negativ al vieții noastre social-politice.

Impotriva oricăror manifestări naționaliste trebuie promovată ideea că toți cei ce trăiesc pe meleagurile patriei noastre, indiferent de naționalitate și de proporția numerică, sînt înaintea de toate oameni; că un demers politic rațional nu poate fi altul decît acela care apără și promovează drepturile omului; că subordonarea drepturilor omului așezelilor drepturilor colective — unice pe care merge conducerea U.D.M.R. — constituie o cale a rătăcirii democrației și raționalității în autocrația impusă unei grupări etnice și în irationalism.

Comul de rînd, indiferent de naționalitatea sa, dorește să se bucure de o viață liniștită, să conviețuiască în tihnă cu semenii

Traian POP

(Continuare în pag. a III-a)

COMUNICAT

În zilele de 15—18 ianuarie a.c., la Cluj-Napoca a avut loc întrînirea membrilor Consiliului Coordonator al Uniunii „Vatra Românească”.

A fost supusă discuției următoarea problematică:

1. Modalități și căi de revigorare a activității Uniunii, în funcție de problematica actuală ce confruntă organizația și de perspectiva necesității implicării ei în toate domeniile vieții social-culturale, economice și de atitudine civică din România.

2. Strategia Uniunii „Vatra Românească” față de recrudescența antiromânismului.

3. Mijloace de implicare a Uniunii „Vatra Românească”, prin tripticul cultură-civilizație-comportament, în modelarea civică și asanarea morală a societății românești contemporane.

4. Propuneri de îmbunătățire a Statutului, în conformitate cu sarcinile și obiectivele prezente și de viitor ale Uniunii.

5. Stabilirea datei Conferinței Naționale a Uniunii Naționale „Vatra Românească” între 4—6 iunie 1993 la Tîrgu Mureș, iar ale conferințelor județene și municipale pînă la 15 mai 1993.

6. Alcătuirea Comisiei însărcinate cu tactica și strategia asigurării mijloacelor financiare me-

nite să susțină preocupările Uniunii.

Cu acest prilej s-a subliniat din nou că Uniunea „Vatra Românească” este o asociație națională, nepolitică și independentă, care dorește să conlucreze cu toate organizațiile sociale, culturale, sindicale, religioase, politice, care apără interesele majore ale statului român, respectă suveranitatea, independența și integritatea acestuia.

S-a hotărît inițierea unor acțiuni concrete pentru sprijinirea instituțiilor locale și centrale investite cu putere, cu scopul scoaterii țării din criza economică și socială în care se găsește în prezent.

Se solicită de către Uniunea Națională „Vatra Românească” din partea Guvernului și Parlamentului să stabilească măsurile legale pentru interzicerea activităților politice în școală și în biserică.

Membrii Consiliului Național Coordonator al Uniunii Naționale „Vatra Românească” au luat act de lucrările Congresului UDMR, ținut la Brașov, exprimîndu-și dezaprobarea față de brutalitatea, ireponsabilitatea și lipsa de bun simț a ideilor vehiculate în cuvîntul unor participanți.

Președinte,
dr. Zeno OPRIS

APEL. Filialele județene Mureș ale Uniunii cadrelor militare în rezervă și retragere „Avram Iancu”, Asociației veteranilor de război „Mareșal Ion Antonescu” Uniunii refugiaților români din nord-vestul României din anii 1940—1944 și Comitetul județean Mureș pentru restaurarea și îngrijirea monumentelor și cimitirelor eroilor au adresat Conferinței Consiliului Național de Coordonație al Uniunii „Vatra Românească” un apel de unire în lupta împotriva celor care vor să destabilizeze viața politică, economică și socială a României. „Țara noastră trece prin momente foarte dificile, se spune în Apel, oamenii politici se sfîșie precum lupii în lupta surdă sau zgomotoasă pentru ciotole, sacrificînd interesele cele mai de preț ale națiunii: unitatea, liniștea și dorința de mai bine. Cine ne poate garanta aceste idealuri sfînte, dacă nu „Vatra Românească” și membrii ei de ordinul milioanei. Faceți, așadar, cunoscută lumii menirea voastră prin apeluri de suflet și credință adresate celor care au răspunderea și obligația de a servi țara, așa cum au promis cînd au fost aleși în organele puterii sau cînd au depus jurămîntul de credință României și poporului său”.

PIAȚA DIN MARAȘTI VA MAI RAMINE ÎNCHISĂ.

Interesîndu-se de soarta basarabenilor și rușilor care fac comerț în orașul nostru, am aflat

că piața din Măraști va rămîne vreme de cîteva luni de zile, închisă. În hală mar funcționează „Agrohortex” și punctul de control al alimentelor Rușii s-au mutat la „Flora”. Mai nou, nu mai vin în România. (M. S.)

● **BRĂȘOV** Noul președinte al U.D.M.R. ales duminică, 7 ianuarie, prin vot secret, este d-nul Marko Bela, senator de Mureș al U.D.M.R. Domnul Marko Bela s-a născut la 8 septembrie 1951, la Tîrgu Secuiesc. În anul 1974 a absolvit Facultatea de Filologie a Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj Napoca, secția maghiară franceză după care a fost redactor și apoi redactor șef al revistei „Igazso” (devenită după 1989 revista literară „Lato”). Pînă în prezent, domnia sa a publicat 10 volume de poezii, un volum de eseuri și un manual de literatură maghiară. Este căsătorit, cu 2 copii.

● În ședința de închidere a celui de-al III-lea Congres al U.D.M.R., episcopul Laszlo Tokes a fost ales președinte de onoare al acestei formațiuni politice. De asemenea, au fost alese și celelalte organe de conducere. Participanții la lucrările congresului au dezbătut ieri proiectul de statut al U.D.M.R. După încheierea lucrărilor, începînd cu orele 23.00, a avut loc o conferință de presă a d-lor Marko Bela, Domkos Geza și Laszlo Tokes.

● După investirea sa în funcția de președinte al U.D.M.R., d-nul Marko Bela a declarat că aceasta va fi în continuare aceeași organizație, avînd o politică clar conturată, și totodată aceeași partener de încredere cum a încercat să fie și pînă acum. Domnia sa s-a pronunțat de asemenea pentru dialog cu toate forțele politice din România care doresc realizarea unei schimbări democratice.

ATENȚIONARE!

Începînd cu numărul de mîine, miercuri 20 ianuarie, vom publica **HOTĂRIREA GUVERNULUI ROMÂNIEI** privind compensarea pretului la unele medicamente de uz UMAR. Veți afla cele 200 de medicamente la care statul acoperă în proporție de 50, respectiv 75 și 100 la sută din preț, precum și condițiile acestor compensări.

Rețineți ziarul nostru pentru a verifica medicamentele la care aveți dreptul la compensări.

ANUNȚ IMPORTANT

Camera de Comerț și Industrie Cluj anunță că în data de 20.01.1993 va fi prezent, la sediul camerei, domnul consilier comercial al Ambasadei Austriei la București, Reprezentanții societăților comerciale care doresc să participe la discuții cu Domnia sa; sînt rugați să se înscrie la sediul Camerei de Comerț Cluj, Departamentul Relații Externe, cam 25, sau la tel. 11.13.51, 11.17.43/149, pînă marți, 19.01.1993, ora 14.

APARTENENȚA

La statuia cu bucluc, Democrației stau buluc și se ceartă între ei Dacă-i Matty sau Matei...

Teodor CAPOTA

POSSIBILE CAUZE ALE

SITUAȚIEI ACTUALE

După 22 decembrie 1989, criza sistemului social-politic chiar dacă a fost deciarat, oficial, desființat a continuat să-și puna puternic amprenta asupra mersului economiei românești. Nu putea fi altfel, deoarece încetarea existenței unui anumit tip de conducere politică nu duce automat la înlăturarea cauzelor care au generat o anumită situație în funcționarea sistemului economic în ansamblul său. Mai mult, această discontinuitate a accentuat criza existentă și a pus în evidență alte cauze determinate de introducerea în sistemul de conducere micro și macro economică a unor factori perturbatori.

Este relativ ușor să spun acum, după trei ani, ce și unde s-a greșit mai ales în primele luni și în întregul an 1990. Indiscutabil că s-a greșit și nici nu se putea concepe să treacă la altceva, în un experiment unic în felul său fără a comite greșeli. Dar întrebarea care se pune este următoarea: au fost toate acestea simple greșeli datorate lipsei de experiență a noii conducători? Da, este și aceasta o cauză. De unde experiență în organizarea tranziției unei economii conduse supercentralizat și bazate aproape în totalitate pe proprietatea de stat spre economia de piață avînd ca dominantă proprietatea privată și deplină autonomie de conducere la nivelul agenților economici.

2. CRIZA DE AUTORITATE

În primele săptămîni de după 22 decembrie 1989 noua putere, în euforia de schimbare de sistem, a emis o seamă de acte normative în pripă sau prea devreme, unele în scop populist, de atragere a cetățenilor în susținerea sa, acte cu consecințe negative ireparabile pînă la această dată.

Euforia din perioada menționată, stimulată de căderea conducerii totalitare, promisiunile privind drepturile cetățeanului, libertatea și democrația, perspectiva unei societăți prospere, — această euforie a dus, datorită și gafei noli conducerei, la o stare gravă a crizei de autoritate. Nimeni nu mai asculta de nimeni, nici o lege nu mai guverna, în numele libertății și democrației totul era posibil și permis.

Într-o astfel de situație s-au înmulțit acțiunile revendicative dintre cele mai diverse (multe din ele urmînd creșterea veniturilor salariale) toate sau aproape toate satisfăcute de noua putere. Parțial din revendicări erau justificate, unele reparatorii. Dar a repara, peste noapte, tot ce s-a stricat sau nu s-a acceptat într-o perioadă îndelungată este, practic, imposibil, fără consecințe negative pe ter-

(continuare în pag. III) CLUJ-NAPOCA

CINETIK S.R.L.

vinde MOBILĂ CLASICĂ ȘI MODERNĂ la prețul vechi.

Primește comenzi ZILNIC, inclusiv SÎMBĂTA și DUMINICA, orele 15-20, la tel. 18.30.32 sau la sediul firmei, str. C.A.Rosetti nr.17 (1480)

NOUTATE !!!

MAGAZINUL "HANESTEL" din str. Bolyai nr. 8, vă invită la deschiderea unității azi, **MARȚI 19 IANUARIE, ora 10.** Vă așteptăm cu drag și vă anunțăm că primii cumpărători vor avea surpriza unor plăcute premii oferite de magazin. (1523)

Ion GOLA

UN GIND PENTRU EMINESCU

Sub genericul enunțat în titlu vă dăm întâlnire la ora poeziei, în spectacolul omagial susținut de elevi talentați de la Liceul „Mihai Eminescu”, în colaborare cu actorii ai Teatrului Național din Cluj-Napoca. Manifestarea va avea loc miercuri, 20 ianuarie a.c., la ora 17, în sala „Studio” a Teatrului Național. Ne vor conduce

mai aproape de stele versurile recitate în limbile română, latină, franceză, spaniolă, engleză, germană, precum și piesele muzicale pe versuri de Eminescu. În incinta liceului poate fi vizitată în aceste zile expoziția de creație plastică conținând lucrări inspirate din opera marelui poet.

PORTRET DE PRIETEN

La picioarele statuii lui Eminescu, în zi aniversară, am trăit o clipă senzația că visez: un bărbat falnic, el însuși cu anvergura de statuie și cu profil de medalie romană, așeza sobru și pios o superbă coroană de flori.

Senzația de vis provenea din faptul că-l cunoașteam de mult și, spațial, mintea mea îl plasa altundeva, departe. Era totuși el, aievea și repede am și înțeles de ce.

Ne-am întâlnit pe vremea când era director comercial al unui combinat de prelucrare a lemnului, în care funcționa una din cele mai rentabile fabrici de mobilă din țară.

Se făceau acolo garnituri magnifice, grație meșteșugului străvechi pe acele meleaguri al băștinășilor, dar și fanteziei și îndrăzneții de excepție a inginerii care conducea compartimentul de proiectare. Era soția lui, o doamnă, o doamnă fermecătoare. El a fost acolo unul din factorii-cheie ai stabilirii unei din cele mai durabile și profitabile legături comerciale cu o mare firmă canadiană — „Gradek” se numește — sursă inepuizabilă de dolari, mulți și buni. Din păcate, prea puțini ajungeau înapoi la truditorii lor. Așa erau vremurile.

Mai apoi, inventivitatea, spiritul cooperant, inteligența și pres-

tanța inginerului au servit cauza altor întreprinderi din acel oraș: una producătoare de motoare și aparatură electrice, alta de mase plastice.

Nu putea scăpa atenției și interesului celor din lumea sportului, confrunțați și atunci cu destule greutăți și necazuri. Și nici nu voia, pentru că, el însuși fost sportiv avea și entuziasmul și energia să se implice, să organizeze, să amelioreze, să ajute. A construit un stadion modern, a construit o echipă, apoi altele. Pe principii ingineresti de claritate a liniilor și de trănicie a zidirii, pe principii omenești de cinstire și adevăr.

În făptura lui se adună toată tăria vârelor din care v'n părinții săi: Sibiu, pe de o parte, Ințorsura Buzăului, pe de alta — un fel de arc sacru al patriei.

Nu stau să mai număr de câți ani este prietenul meu și, evident, cu atât mai puțin pot să spun câți vor fi de acum înainte. Dar e sigur că toți.

La 15 ianuarie, în fața Teatrului Național din Cluj-Napoca, amînîndu-și toate presanțele lui treburi, el a venit la Eminescu. Ca într-un vis.

Îl cheamă Dan Telea și este prefectul român al județului Covasna.

Mircea ZEICU

„Faceți orice, numai să se scrie în ziare”

Este o replică din piesa de teatru „Chang-Eng”, adusă la Teatrul Național din Cluj-Napoca joi seara de Teatrul de Stat din Sibiu. Autorul este Goran Tunstrom, iar coautor — un necunoscut, care a „îmbogățit” piesa cu replici neaoșe, gesturi vulgare și „perle” aseasonate perioadei de tranziție, cum se obișnuiește la cabaretele politice. Este îndoienic acest mod de a pune în scenă o piesă, dar și mai îndoienic gustul unor regizori pentru texte exotice, care nu fac „roade” la noi nici după altoire. Jocul actorilor — filiiiri și țipete, al luminilor — palide mișcări de raze, iar decorul — simplitate extremă. Acest spectacol ne-a amintit de serile de altădată, cînd publicul venea în sală ca să prindă „șopirlele” strecurate cu abilitate de regizor în gura actorilor, care deveneau pentru câteva ceasuri eroi.

Alfel, uneori sălile sînt pline.

publicul receptiv aplaudă de cite ori i se cere sau „sufără” actorilor replici uitate (cum că după trei urmează patru la numărătoare), fapt pe care nu-l putem pune doar pe seama serilor lungi de iarnă. Dar există setea de spectacol cu tot ce implică el, de la toatele spectatorilor, la măiestria actorilor. Și mai există dorul după piesele unor Marin Sorescu, Lucian Blaga, D. R. Popescu, Mihai Sebastian etc. Motivul invocat: cerințele economiei de piață împinse pînă pe scenele de teatru, nu trebuie să ne permită spectacole de prost gust.

Daniela MARGHITAS

AGENDĂ

● **Universitatea liberă** prezintă azi, ora 16, în sala mică a Casei universitare, CERCUL „SAHAJA YOGA”; ora 17, expunerea: DAUMIER, Prezintă cu diapozitive: dr. Livia Drăgoi, critic de artă; ora 18, expunerea: ORAȘE NIPONE, Prezintă cu diapozitive: Gh. Vășaru.

● **Gardă de noapte** în această săptămînă: Farmacia nr. 3, Piața Mihai Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar 20—8.

BULETIN METEO

Vremea se menține relativ caldă în prima parte a intervalului, dar va avea tendința de răcire treptată. Cerul va fi mai mult degajat noaptea și variabil în cursul zilei. Vîntul va sufla slab la moderat din sectorul vest-nord-vestic, la munte cu intensificări trecătoare, cu viteze de 60—80 km/oră. Posibile precipitații mixte slabe, după-amiaza. Temperaturile minime vor oscila între —5 și —3 grade, cele maxime între plus 4 și plus 6 grade. Dimineața ceață persistentă pe văi, asociată și cu depunere de chiciură. Jeri, la ora 12, la Cluj-Napoca temperatura era de —2 grade, iar presiunea atmosferică măsura 743.1 mm. Hg, în scădere. Nicoleta Matei, meteorolog de serviciu.



Turul fotbalistic s-a încheiat comentariile continuă

RETROSPECTIVA (XIV)

8—12. Un pluton de cinci echipe care au acumulat cite 17 puncte, departajate de golaveraj: pluton condus de F.C. MARAMUREȘ Baia Mare (formație cu evoluții contradictorii, a cochetat și cu piscul clasamentului, dar care datorită plecării unor valoroși jucători n-a reușit să păstreze o cadență cit mai uniformă ca prestații și rezultate), urmată de TRACTORUL Brașov, F.C. DROBETA Tr. Severin (echipa cu atacul cel mai slab productiv, un gol de meci, dar și cu o defensivă foarte bună cu numai 15 goluri primite), I.C.I.M. Brașov (cu un final mai slab după ce se ridicase spre vîrfurile clasamentului) și JUUL I.E.L.F. Craiova (formație care acasă n-a iertat nimic).

13—15. Următorul pluton de trei echipe cu cite 15 puncte acumulate este alcătuit, în ordine, de: F.C. ORADEA (formație care se tot reconstruiește de doi-trei ani dar fără reușite pe linia

performanței și revenirii pe prima scenă fotbalistică a țării, în final de tur pierzîndu-l și pe Ovidiu Lazăr, pleacat la „Poli” Timișoara); C.F.R. Cluj-Napoca (echipa noastră de inimă, care numai datorită revenirii la cîrma tehnică a dr. C. Rădulescu a reușit să evadeze de pe poziția deținătoare „lanternei roșii”, finalul de tur îmbogățindu-i, cu ceva zestrea săracă de puncte și ancorînd formația pe locul 14); C.F.R. Timișoara (echipă cu un atac mediocru și o apărare șvilter).

16—18. Ultimul pluton al clasamentului este alcătuit din trei echipe care au acumulat cite 14 puncte, ordinea locurilor fiind următoarea: OLIMPIA Satu Mare (cu un atac bun, locul 6 în ierarhia toamnei prin cele 28 de goluri marcate, dar o apărare slabă, 29 goluri primite; formația plătește și ea tribut greu în contul valorilor plecate la alte echipe); ARMATURA Zalău (singura echipă din serie care n-a înregis-

trat decît victorii, puține la număr, doar 7 și... înfrîngerii, 10 în total); METALURGISTUL Cugir (echipa cu cea mai slabă defensivă prin cele 43 de goluri primite).

Pentru primăvară se anunță un retur foarte disputat în toate cele trei zone de interes: pentru promovare, cu protagoniștii U.T. Arad, Jiul Petroșani și, eventual, Corvinul în prim plan; pentru un loc cădîtuț în prima sau a doua jumătate a clasamentului, luptă în care sînt angrenate toate echipele situate între locurile 5 și 12, respectiv aspra dispută pentru rămînerea în eșalonul doi, luptă în care, din păcate, se află angrenată și C.F.R. Cluj-Napoca. Ne exprimăm speranța că pauza de iarnă va constitui pentru conducerea tehnică și, mai ales, pentru jucători, un sfetnic bun că rezultatele din retur vor arăta adevărata forță a feroviarilor de pe Someș. De adăugat că în această dispută aspră nu este exclus să se intercaleze în retur și alte formații din plutonul cu 17 puncte, în fotbal surprizele mari venînd... primăvara (pentru unii plăcute, pentru alții... nep plăcute).

(va urma)

Victor MOREA

Incepînd de miercuri:

DIALOG CU REMUS VLAD DESPRE „U” ȘI... FOTBAL

În serialul nostru, RETROSPECTIVA, v-am reținut atenția (și vă mai reținem pînă la episodul XVI) cu cele trei scene ale fotbalului divizionar românesc: DIVIZIA NAȚIONALĂ, DIVIZIA A și DIVIZIA B. Dar cum startul pregătirilor pentru retur a fost dat, interesul tuturor se îndreaptă spre echipele favorite, una dintre ele, cea mai de tradiție pe prima scenă fotbalistică a țării, fiind „U”. Iată de ce am purtat un dialog mai amplu, de citeva ceasuri bune, cu prof. Remus Vlad, antrenorul principal al echipei. Dialog despre „U” și... fotbal, despre trecut, prezent și viitor. Dar cum un astfel de dialog este de extensie vi-l vom prezenta, începînd de miercuri, în scurte episoade, ca și... retrospectivetele.

(v. m.)

PREGATIRILE DIVIZIONAREI C OLIMPIA GHERLA

Componenții echipei Olimpia Gherla au demarat, zilele trecute, antrenamentele în vederea începerii sezonului de primăvară. Față de lotul de jucători care a evoluat în toamnă nu a intervenit nici o schimbare. La apelul antrenorilor E. Ostian și A. Fărăgo au răspuns la apel următorii: Balla, Pop și Grigorean — portari; Haiduc, Muza, Ciorba, Ungur și Mureșan — fundași; Urian, Astilean, Fericean, Rus, Ciont, Măhălean, Oancea și Benko — mijlocași; Alexa, Bar, Mișca și Maroși — înaintași. Antrenamentele cu caracter fizic au loc zilnic pe aleile parcului și în jurul stadionului. Echipa întîmpină mari greutăți în ceea ce privește echipamentul, problema ce va fi rezolvată datorită unui grup de oameni de fotbal, dar și de bine, în frunte cu directorul Fabricii de Mobilă de pe lângă Penitenciar, ing. Ionel Curt, respectiv, cu responsabilul cantinei

S.C. „Sortilemn”, domnul Gheorghe Pop, care și-au dat mina pentru ca fotbalul din Gherla să capete din nou strălucirea de altădată. Sînt oameni de suflet, deosebit de ambițioși, care apută mult echipa-fanion a orașului.

În mod îndreptățit, în orașul de pe Someșul Mic, se anunță în primăvară zile frumoase pentru fotbal. În noile condiții de sponsorizare, cei din anturajul formației cred într-o redresare spectaculoasă a Olimpiei Conducătorii asociației sportive doresc să facă o echipă competitivă. Acest lucru este destul de greu avînd în vedere că, deocamdată, doar Fabrica de mobilă și S.C. „Sortilemn” fac eforturi în acest sens. Celelalte societăți comerciale din oraș nu pot sprijini oare aceste eforturi? Să nu se uite că acum 5—6 ani fotbalul reprezenta la Gherla cel mai învortant eveniment al săptămîinii!

SZEKELY Csaba

BASCHEȚ:

IN DERBYUL CAMPIONATULUI — DINAMO SPULBERA STEAUA!

● O etapă (a 13-a) cu ghinion pentru steliști ● Meci de „încălzire” pentru campioane ● Sibienii nu renunță ● Inotul, noua pasiune a Simonei Morar ● „Disensiuni” în familia Pop ●

● **DERBYUL DINAMO — STEAUA** a fost, indiscutabil, capul de afiș al etapei a 13-a a Campionatelor naționale de baschet, în rest — și la băieți și la fete — fiind programate partide cu favoriți cerți, care finalmente au confirmat pronosticurile. Jocul dintre cele două eterne rivale, desfășurat în micuța dar cocheta sală Dinamo, a fost de această dată la discreția gazdelor, care și-au dominat copios adversarul, ciștigînd la o diferență de 27 de puncte (!!), rarismă în aceste confruntări directe: 105-78 (51-34). Celelalte echipe aflate în lupta pentru titlu, Soced și C.S.U. Sibiu, au obținut victorii prețioase, prima pe teren propriu în fața lui ELBA Timișoara, a doua în deplasare în compania Sportului Studentesc. Cum „U”-Fimaro a jucat în devans (ciștigînd) cu Automatica, „podiumul” campionatului are aceiași ocupanți, în ordine: „U”, Soced și C.S.U. Sibiu. Iată și celelalte rezultate ale etapei cu nr. 13: Soced — ELBA 101-78, Sportul studentesc — C.S.U. Sibiu 73-85, Rapid — Matricon Tg. Mureș 101-54, Dinamo Oradea — C.S.U. Brașov 111-58, „U” — Automatica 104-47.

● **ȘI ÎN ÎNTRECEREA FETELOR** favoritele s-au impus „în linie”, ineditul etapei fiind consensat la Satu Mare, unde partida dintre Olimpia și Constar Arad s-a întrerupt în min. 21, la scorul de 23-36, terenul de joc devenînd impracticabil. La Cluj-Napoca, în Sala Sporturilor, campioanele au primit replica mai modestei formații Oțelinox Tîrgoviște. Elevele antrenorului emerit Horia Pop și Elenei Popescu au făcut o utilă „încălzire” în vederea viitorului derby cu Constar Arad, demonstrînd poftă de joc și o bună pregătire fizică. În pofida diferenței de valoare dintre protagoniste, care a marcat întreaga desfășurare a partidei, jocul a plăcut datorită ritmului și frecvenței contraatacurilor, fiind ciștigat în final de clujence cu scorul de 73-26 (41-16). Marcatoare: Simlon 16, Dragoc 15, Manasses 10, Moroșan 12, Veliică 9, Coșolan 5, Morar 4, Geleriu 2 — pentru „U”, respectiv: Tomă 10, Mărgărit 5, Florescu 4, Toader 3, Pir-

vu 2, Grădinaru 2. Celelalte rezultate: Sportul Studentesc — Crișul Oradea 62-52, Progresul B.N.R. Voința — Olimpia București 74-69, Universitatea Craiova — Rapid București 65-67, Fartec Brașov — Vilmar Rm. Vilcea 74-53.

● **BASCHEȚ ȘI INOT.** Că Simona Morar, valoroasa conducătoare de joc a lui „U”, a fost cucerită (definitiv) de inot, iar dinamovistul Ionuț Mușat fost multiplu campion național în probele de liber, a făcut o adevărată pasiune pentru baschet, a fost confirmată în aceste zile prin căsătoria civilă a celor doi. Simbătă, după meciul de baschet, a avut loc cununia religioasă și nunta fericitei perechi, prilej de a le ura „casă de piatră”, iar în perspectivă (pentru a nu supăra pe nimeni), de ce nu, un mic... poloist.

● **„DISENSIUNI” ÎN FAMILIA POP.** „Emeritul” Horia Pop, afirmat în baschetul românesc, în principal, prin excelente rezultate obținute la nivelul juniorilor, riscă să fie pus în umbră de aripa feminină a familiei. Doamna prof. Marilena Pop (soția), antrenoarea juniorilor I de la C.S.S. Viitorul, respectiv Romana Pop (fiica) conducătoare de joc la aceeași formație, se pare că sînt principalele „vinovate” de prestația de excepție a acestui team, lider autoritar în seria II-a a campionatului, avînd la activ 12 victorii, fără să fi cunoscut înfrîngerea. În ultimul turneu, desfășurat simbătă și duminică în opital'era sală a Liceului nr. 4 (director prof. Radu Mircea) fetele de la „Viitorul” și-au mai adăugat în palmares trei succese la scor: 89-32 cu C.S.S. Reghin, 102-53 cu C.S.S. Gheorgheni și 75-39 cu C.S.S. Tg. Mureș. Dar iată lotul complet al prețendentelor la un nou titlu: Anca Rodina, Codruța Cenean, Romana Pop, Oana Rozbici, Mirela Voștinaru, Celina Boghiș, Sonia Marchiș, Florina Buldur, Ioana Petri și Dana Raus. Tutoarea numai succese și în continuare.

Rubrică realizată de Mircea Ion RADU

CASR DE SCHIMB IMPACT
Str. DAVID FRANCISC, nr. 7

ofera clienților săi,
cu ocazia noului an,
prime de 35% din
valoarea valutei vindute

PROGRAM: 9.30 - 17.00
sîmbata 10.00 - 13.00

SERCA S.A.
efectuează operațiuni comerciale cu
CERTIFICATE DE PROPRIETATE
- CUMPĂRĂ -
- PLASEAZĂ -
str. FRANCISC DAVID, nr. 7
CLUJ ☎ 11.72.05

A doua adunare generală extraordinară a acționarilor „Ursus”

Joi, 14 ianuarie a.c., la Casa de cultură a studenților din Cluj-Napoca a avut loc cea de-a doua adunare generală a acționarilor „Ursus”. Pe ordinea de zi a figurat: adoptarea modificărilor statutului și a contractului de societate și propunerea majorării de capital. Cu un amendament minor, primul punct al ordinii de zi a fost acceptat (cu marea majoritate a voturilor acționarilor prezenți în sală) în forma în care a fost propus. Punctul al doilea — propunerea de creștere de capital cu aportul în natură al părții germane a fost acceptat cu 144.000 acțiuni pentru și 7.922 acțiuni împotriva. (De remarcat că fiecare acțiune dă dreptul la un vot) Partea germană — firma Brau und Brunnen — va aduce utilaje în valoare de 2,5 mil-

ioane de mărci, urmînd ca o comisie de experți români să se deplaseze în Germania pentru a face evaluările de rigoare. Acțiunile „Ursus” care au fost cumpărate, în vară, cu 2.500 de lei acțiunea, au fost reevaluate, acum, la 8.100 de lei. Domnul Octavian Buzoianu, directorul fabricii și președinte al Consiliului de administrație „Ursus” ne-a precizat că vânzarea acțiunilor „Ursus” este legală numai în momentul în care președintele Consiliului de administrație confirmă vânzarea-cumpărarea acțiunilor. Asupra acestui aspect vom reveni în ziarul nostru, întrucît oferte de vânzare există. Pînă în prezent, președintele consiliului de administrație nu a confirmat nici o vânzare-cumpărare. M.S.

U.D.M.R. ÎNTRE RAȚIONAL ȘI IRAȚIONAL (I)

(Urmare din pag. 1)

săi. Pentru a realiza acest lucru, populația noastră, indiferent de naționalitate, trebuie — un „trebuie” rațional, care să fie ridicat deasupra unui irational, dictat de interese înguste politice — să se abțină de la orice îndemnuri și provocări naționaliste. Mai concret, populația maghiară din România trebuie să înțeleagă că nici ea și nici cultura creației sale nu este pîndită nici de asimilare și nici de dezmoștenirea valorilor pe care le-a creat și de care trebuie să se bucure. Tot la modul concret, apreciind lucrurile, populația majoritară românească, rămînd vigilentă la orice atentat la adresa ființei sale și manifestînd fermitate în apărarea acesteia, trebuie să înțeleagă că nu este în interesul ei și al țării să se lase angrenată în fel și fel de provocări și agitații naționaliste.

Conștientă fiind de drepturile și forța ființei sale, adînc înrădăcinată în aceste meleaguri și nutrită de seva lor abundentă, populația românească se cuvine a da dovadă de un plus de stăpînire de sine și moderație, de un plus de înțelepciune și generozitate și, mai ales, de un plus de atenție față de cetățenii de naționalitate maghiară, supuși unei intense intoxicații ideologice. Mai trebuie să înțelegem că dovada de buni români trebuie să ne-o facă faptele și nu agitația, modul în care muncind ne instituim un mod rezonabil de conviețuire și colaborare la locul de muncă și în alte ipostaze ale vieții cu cetățenii noștri minoritari, elasticitatea și înțelepciunea diplomației în toate raporturile cu aceștia, felul în care vom ști să contribuim eficient la însănătoșirea și stabilizarea climatului nostru social, îmbunătățirea calității vieții.

Energic protest al unor sindicate împotriva numirii dr. Silvia Albu ca director al Direcției Sanitare Cluj

Am primit la redacție, prin fax, următoarea scrisoare deschisă: „Sindicatul Independent al Medicilor, Filiala Cluj, împreună cu SANITAS, Filiala Cluj, protestează energic împotriva re-investirii dr. ALBU SILVIA în funcția de director al Direcției Sanitare a județului Cluj, la data de 13 ianuarie 1993. Protestul nostru vizează următoarele aspecte referitoare la modalitatea total nedemocratică și abuzivă prin care Ministerul Sănătății din România reinvestește în această funcție de importanță deosebită o persoană care a mai deținut această funcție înainte de Revoluția din decembrie 1989. Motivăm protestul nostru bazîndu-ne pe trista experiență anterioară pe care corpul medical din județul Cluj a avut-o sub conducerea dr. ALBU SILVIA. Ne exprimăm în doială că o persoană demisă în regimul trecut și care este și handicapată, gradul III, în prezent, poate să-și asume o răspundere în poziție de decizie în domeniul Reformei sa-

nitare pe care o dorim cu toții. În sprijinul afirmațiilor noastre anexăm alăturat documente medico-legale care probează afirmațiile în acest context. Este cel puțin ciudat că în urma re-investirii dr. ALBU SILVIA în funcția de director al Direcției Sanitare Cluj, trei inspectori ai Direcției Sanitare a județului Cluj și doi directori de spital și-au prezentat demisiile. Sperăm că protestul nostru va avea ecoul scontat în rîndul opiniei publice, nedorind să se ajungă la o radicalizare a mișcărilor de protest, care ar prejudicia și mai grav asistența medicală pentru populație. Dorim imperativ să cerem Ministerului Sănătății din România criteriile de performanță pe care le-a avut în vedere în reinvestirea în funcție a persoanei în cauză. Aceasta este scrisoarea deschisă ce ne-a fost trimisă spre publicare. În același fax sînt anexate două documente. Primul este un

„Act de handicap”, eliberat de Comisia de expertiză medicală și recuperare a capacității de muncă, cu nr. 1263, din 14 aprilie 1992, în care se constată că dr. ALBU SILVIA suferă de „sechele post meningită”. CONCLUZIE: ESTE HADICAPATA III (TREI). S-a eliberat la cerere personală, din 9 aprilie 1992”. Al doilea document este cererea înaintată de dr. Albu Silvia Spitalului Clinic Județean Cluj, înregistrată sub nr. 2539-23 aprilie 1992: Subsemnata Dr. Silvia Albu, medic primar ATI la Clinica Urologică vă rog să-mi aprobați scutirea impozitului pe salariu conform actului de handicap eliberat de Comisia de expertiză medicală a județului Cluj. Anexez actul de handicapat, Dr. Silvia Albu”. Actul conține și avizul favorabil al serv. contencios, tot cu data de 23 aprilie 1992. Așteptăm să vedem cum va continua și cum se va încheia războiul protestelor.

2. CRIZA DE AUTORITATE

(Urmare din pag. 1-a)

men lung. Economia în declin nu poate prelua asemenea greutăți. La noi s-a putut, dar cu prețul accentuării declinului economiei, a scăderii continue a nivelului producției și mai ales a eficienței economice. Acum, după trei ani, producția industrială este la aproximativ 50 la sută față de nivelul realizat în 1989. Ni se spune că și în alte țări, foste socialiste, există situații similare. Or fi, dar nu ne încălzește această informație. Noi știm că puteam preveni o asemenea cădere drastică. La una din ultimele conferințe de presă în calitate de prim-ministru, d-l Theodor Stolojan spunea că o cauză esențială, determinantă a situației actuale este a-

cea că la noi s-au demolat anumite structuri fără să fie clădit altceva în locul lor. Cred că are dreptate d-l Theodor Stolojan. Este, de altfel, un lucru susținut de numeroși specialiști români din țară și străinătate. Noi am renunțat cu foarte mare ușurință la intervenția statului în economie tocmai acum cînd am pornit să reclădim și să clădim ceva nou, cînd în întreaga lume este evidentă contribuția statului, în primul rînd prin legislativ și executiv, la protejarea economiilor naționale, la conceperea de strategii de dezvoltare pe termen scurt, mediu și lung. Și acestea mai ales în țări în care economia de piață este la ea acasă, clădită de decenii și aflată în continuă restructurare pentru a-i spori eficiența.

men lung. Economia în declin nu poate prelua asemenea greutăți. La noi s-a putut, dar cu prețul accentuării declinului economiei, a scăderii continue a nivelului producției și mai ales a eficienței economice. Acum, după trei ani, producția industrială este la aproximativ 50 la sută față de nivelul realizat în 1989. Ni se spune că și în alte țări, foste socialiste, există situații similare. Or fi, dar nu ne încălzește această informație. Noi știm că puteam preveni o asemenea cădere drastică. La una din ultimele conferințe de presă în calitate de prim-ministru, d-l Theodor Stolojan spunea că o cauză esențială, determinantă a situației actuale este a-

-mica-

VINZARI CUMPARARI

Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții. Telefon: 14.75.13; 14.29.07 (1891)

Vind garsonieră, apartament sau teren pentru construcții. Telefon: 14.29.07 (1891/A)

Vind remorcă transport autoturisme dotată cu sistem propriu de frînare pe patru roți, preț negociabil, 1250 DM. Str. Clăbucet 4, ap. 127. (1338)

Vind apartament 3 camere proprietate, intrări separate, urgent (6.000.000). Telefon 17-71-37. (1709)

Cumpăr mobilă veche, dulap (vitrină), comodă, masă, scaune, bucăți deteriorate, ornamente (lemn bronz). Telefon 11-32-52. (1711)

Vind spațiu comercial (central) amenajat Preț informativ 12.000.000 (negociabil). Telefon 12-09-49. (1696)

Vind tuică de prune. Telefon 16-23-26. (1691)

Vind aragaz 3 ochiuri, zilnic, după orele 16. Str. Gării 7. (1693)

Vind Opel Kadet accidentat pentru piese de schimb. Telefon 13-52-14 după ora 18. (1418)

Cumpăr contract apartament 3 camere. Tel. 17-19-16. (1416)

- Vind mașină tricotate 5 x 80 (paturi oțel). Bonțida nr. 717. (707)
- Vind Rontgen Siemens (nou) Heliodor — Duplex. Telefon 11-50-81. (708)
- Cumpăr garsonieră sau apartament 2 camere parter. Telefon 11-23-33 orele 10—15; 11-05-84 după orele 16. (1412)
- Cumpăr contract ICRAL garsonieră, apartament 2, 3, 4 camere. Telefon 14-36-40. (1334)
- Cumpăr grădină și spațiu central pentru privatizare. Telefon 13-79-98. (1392)
- Cumpăr videoplayer 115.000, videorecorder 150.000 sigilate. Telefon 13-74-75. (1324)
- Cumpăr sticlă far față stînga pentru Opel Rekord 20 E model 79. Telefon 13-55-63. (1315)
- Vind sau închiriez convenabil grajd bovine-porcine în stare bună, în localitatea Viștea la 17 km. Informații la Vitea 247 Szekeley Attila zilnic. (1306-A)
- Vind motor de Audi 80, uși spate, scaune și diferite piese de schimb. Str. Mehedintzi nr. 11, bloc M 1, sc. A ap. 17 Cluj-Napoca. (978)
- Cumpăr apartament 2—3 camere de la o persoană în vîrstă cu dreptul de a rămîne în spațiu pînă la sfîrșitul vieții. Telefon 14-25-59. (862-B)
- Cumpăr contract ICRAL apartament 2—3 camere, preț avantajos. Telefon 14-25-59. (862)
- Cumpăr valută în condiții de siguranță la domiciliul clientului. Telefon 14-25-59. (861-C)
- Cumpăr grădină, teren, eventual cu casă, în Făget. Informații între orele 8—16 la telefon 15-42-28. (765-A)
- Cumpăr obiecte antice: ornamente, mobilă, picturi, ceasuri (diferite), sticlărie, alte curiozități, str. Horea 22, telefon 11-45-20. (389-A)
- Vind calculator nou. Telefon 17-67-33. (1487)
- Vind apartament 4 camere confort. Telefon 16-03-57. (1485)
- Vind apartament 3 camere

- str. Cioplea nr. 11 bloc S 10, ap. 27 după masa 12—20 sîmbătă și duminică 10—19 Mănăstur. (1469)
- Cumpăr convenabil apartament 2, 3, 4 camere în lei sau valută sau variante. Schimb cu autoturisme import. Tel. 15-99-71. (1485)
- Cumpăr garsonieră. Telefon 18-88-86. (1463)
- Vind casă 2 camere, confort, pivniță în str. Albini 21, familia Szekeley. (1198)
- Vind Renault 25 GTD, Renault 25 GTS, Fiat Ritmo și Peugeot 305 diesel. Tel. 15-99-71. (1485-A)
- Vind mașină de tricotate cu cartelă și mașină de tricotate circulară cu motor. Telefon 14-05-07. (1267-A)
- Vind VW transporter diesel cabină dublă 6 locuri, platfornă, fabricat 1986 omologat, vamă plătită și vind sau închiriez contor taxi omologat. Telefon 15-48-63. (1464)
- Vind pentru piese Ford Siera 1.6 laser anul 1985, accidentată partea dreaptă față motor neatin, restul caroseriei fără rugină. Telefon 14-09-64. (1479)
- De vânzare linie completă de destrămat, dărăcit și tors lină. Informații telefon 095 — 25-19-14; 095 — 25-11-67; 095 — 17-67-36. (1536)
- Vind Dacia 1100 și Audi 100. Telefon 18-74-00. (1718-A)
- Vind ladă frigorifică, radio-casetofon, mese, scaune. Telefon 13-81-00. (1528-A)
- Vind microbus Mercedes diesel sau schimb cu apartament 2 camere, plus diferență. Telefon 14-96-31 (1702)
- Vind garaj demontabil din cornier: zilnic între orele 17-19 telefon 18-83-00. (1704)
- Vind Dacia 500 Lăstun. Telefon 16-23-97 între orele 17-20. (1708)
- Vind apartament 2 camere plus dependență demisol central. Telefon 13-51-37. (1518)
- Vind mașină de tricotate Ve-

- ritaș 360 ace. Str. Fabricii nr. 60-A. (1692)
- Vind Fiat Ritmo accidentat și C.D. player. Tel. 15-44-46. (1515)
- Vind 30 mp faianță, casetofon „Asia” auto, superperformanțe, guler căciulă vulpe polară, rochie piele neagră. Cumpăr forinți. Vind contract ICRAL condiționat. Telefon 14-14-40. (1515)
- Vind grădină 810 mp cu construcție începută (subsol) 60 mp. Terminat, bun pentru activitate productivă. Tel. 17-26-78. (1513)
- Vind microbus Land rover. Informații tel. 13-31-09. (1502)
- Vind Dacia 1310 TLX, stare foarte bună. Informații str. Cimpuș nr. 71, după ora 10. (1501)
- Vind apartament 4 camere Mănăstur, str. Grigore Alexandrescu. Telefon 15-67-29. (1684)
- Cumpăr vană 1,20 m. Telefon 14-75-39. (1679)
- Cumpăr urgent apartament 2—3 camere. Telefon 17-47-07. (1428)
- Vind VW transporter. Cautăm persoană cunoscătoare a legislației comerciale și cunoscătoare a limbii maghiare. Telefon 13-15-71 după ora 20. (1426)
- Vindem diferite stufe de mobilă la prețuri vechi, plus, saci din iută și pînză de sac. Magazinul „Decorul” Mărăști (îngă hală. etaj). (1710)

- Schimb cu apartament 2 camere, sau vind garsonieră, str. Fabricii de Zahăr nr. 75, apt. 30, zilnic după ora 16.00. (1416-A)
- Schimb Dacia 1300, cu contract garsonieră ICRAL. Telefon 17-49-02 orele 17-20. (1408)
- Schimb apartament 4 camere proprietate Brașov, cu similar Cluj. Nu doresc cartier Mărăști și Mănăstur. Telefon 18-05-17. (1396)
- Schimb cameră, bucătărie parter, ICRAL, pe 30 Decembrie. Bună pentru privatizare, cu o garsonieră. Telefon 11-51-92. (1364)
- Schimb 3 camere ICRAL, Zorilor cu 2 camere și o garsonieră sau variante (2 garsoniere sau apartament cu o cameră și diferență). Telefon 18-52-60, după ora 16. (1359-A)
- Schimb apartament 2 camere, et. II, proprietate Baia Mare, cu apartament similar Cluj-Napoca, Informații Cluj-Napoca, str. Dimboviței 71, Bloc D 10, sc. I, apt. 1. (1326)
- Schimb urgent apartament 3 camere — Mănăstur pentru apartament 4 camere (ICRAL). Telefon 16-21-46, orele 9-13 sau la telefon 11-16-85 orele 9-16. (1257)
- Schimb apartament 2 camere proprietate, cu casă modestă, 1—2 camere, după ora 18. Telefon 16-04-21. (1470)
- Schimb apartament proprietate 4 camere, în cartierul Grigorescu, cu apartament 3—4 camere, în cartierul Zorilor. Informații la telefon 11-30-04, după ora 16. (1482)
- Schimb apartament proprietate 2 camere, cu apartament 3 camere, suport diferență. Telefon 11-69-27, dimineața. (1682)

Schimburi

• Schimb apartament în casă ICRAL (central) 3 camere, doresc apartament ICRAL 2 camere. Telefon 12-09-40. (1696-A)

• Schimb apartament 2 camere proprietate Măgălia, cu similar Cluj-Napoca. Telefon 15-99-31. (1420)

INCHIRIERI

• Dau în chirie urgent, valută, apartament 1 cameră str. Parcaș. Relații telefon 11-60-23. (1387)

mica
PUBLICITATE

DECESE
MEMORARI

● Azi se împlinește un an de când inima ta a încetat să mai bată. Ne doare absența ta, ne dor gândurile, inima și sufletul care tot mereu se îndreaptă spre tine. Pașii tăi nu mai răsună prin casă deși ai plecat de atât timp pe drumul eternității, dragul nostru soț și tată CORNELIU MUREȘAN. Florile dragostei noastre le vom depune pe mormintul-tău. Soția Camelia și fiica Armina. (1265)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost MOȘUTAN IOAN, soț, tată, bunici. Înormintarea va avea loc la cimitirul central mîrcuri, 20 ianuarie 1993 ora 12 la capela I. Nu-l vom uita. Lili.

● Cu tristețe anunțăm moartea fulgerătoare a fiului, tatălui, fratelui, cumnatului și unchiului IUBI MAN IOAN de 37 ani. Dumnezeu să-l ierte. Înormintarea va avea loc în 20 ianuarie 1993 comuna Ciurlița (moșile Sălcii). Familia îndurerată. (1429)

● Împietrit de durere anunțăm încetarea din viață a dragului nostru soț, tată, socru și bunici COSMA DUMITRU în vîrstă de 71 ani. Înormintarea azi, 19 ianuarie ora 12,30 în Someșul str. Tractoriștilor nr. 19. Nu te vom uita niciodată. Soția Lucreția, fiul Valentin cu soția Virgînia și nepotul Claudiu. (1493-B)

● Floarea de crin a familiei noastre, dragul și bunul IANCHIȘ IONUȚ de 17 ani ne-a părăsit sîmbătă, 16 ianuarie, în urma unei boli fulgerătoare. El vom conduce pe ultimul drum miercuri, 20 ianuarie ora 13 de la capela cimitirului Mănăstur. Casa noastră va fi rece și pustie fără tine, IONUȚ, și te vom plînge în vecl. Tata, mama, fratele Tudorel. (1637-A)

● Cadrelor didactice și elevii Liceului „Avram Iancu” se alătură durerii familiei la moartea elevului nostru IANCHIȘ IONUȚ din clasa a XI-a D. Nu îl vom uita niciodată. (1533)

● Îndurerată de trista veste, dirigența și elevii clasei a XI-a D din Liceul „Avram Iancu” se alătură durerii familiei la moartea prematură a dragului nostru coleg IONUȚ IANCHIȘ. Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să-l odihnească în pace. (1532)

● Sîntem alături de fîna noastră Aurora în aceste clipe grele pricinuite de moartea soțului - el drag MORAR AUREL, fost director la Abator Florești. Nașii Matei Alexandru și Elvira. (1699)

● Îmărtășim durerea profesorului nostru dr. Cîrstina Dumitru la pierderea născutului său iubit și ne exprimăm întreaga noastră compasiune familiei îndoliate. Personalul Clinicii de boli infecțioase Cluj-Napoca. (1509)

● Sincere condoleanțe prof. dr. Cîrstina Dumitru în aceste clipe grele. Personalul secției hepatită femei, clinica de boli infecțioase Cluj-Napoca. (1705)

● Comemorăm șase săptămîni de la moartea iubitelui nostru tată GHEORGHE BURDEA miercuri, 20 ianuarie 1993, ora 17, la Biserica Bob (str. Prahovei). Dumnezeu să-l odihnească în pace. Fiul și nora. (1413)

● Sîntem alături de domnul Popescu Neculai în aceste momente grele pricinuite de dispariția marelui dr. C. Colegii de la S.C. „Feleacul” Cluj-Napoca. (1403)

● Rectoratul Universității „Babeș-Bolyai” anunță cu adine regret încetarea din viață a profesorului doctor docent ROMULUS TODORAN, figură proeminentă a vieții noastre academice, distins reprezentant al Școlii lingvistice clujene. (1706)

● Facultatea de Litere a suferit o grea pierdere prin încetarea din viață a dr. dr. ROMULUS TODORAN. Personalitate marcantă a filologiei noastre, exponent din ultima generație a Școlii lingvistice clujene, membru și președinte a numeroase societăți științifice, prof. Romulus Todoran a fost una din figurile luminoase ale filologiei clujene, iar dispariția sa este resimțită cu durere de studenții și colaboratorii săi. (1506-A)

● Membrii Institutului de Lingvistică și Istorie Literară anunță cu durere încetarea din viață a profesorului universitar dr. docent ROMULUS TODORAN. Ilustru reprezentant al școlii lingvistice clujene, colaborator eminent al Muzeului Limbii Române și al Institutului de Lingvistică, neuitatul nostru profesor și-a dedicat întreaga viață studiului limbii române și îndrumării multor generații de studenți și cercetători. Lingvistica românească suferă o ireparabilă pierdere. Profesorului iubit și stimat îl aducem un omagiu pios și transmitem sincere condoleanțe îndoliatei familiei. (1560)

● Catedra de limba română și lingvistică generală a Facultății de Litere își exprimă profunda durere pentru trecerea în eternitate a prof. dr. doc. ROMULUS TODORAN. Eminent dascăl, timp de peste 20 de ani șef al catedrei noastre, conducător al atîtor generații de doctoranzi, inițiator și organizator al unor temelnice cercetări dialectice în Transilvania, prof. ROMULUS TODORAN a fost iubit și respectat deopotrivă de studenți și colaboratori, care îl vor păstra o ploasă amintire. A fost și va rămîne pentru noi nu numai un îndrumător în aspirațiile profesionale, ci și un model de autentică modestie, înaltă ținută morală și corectitudine. (1506-B)

● Îndurerată, anunțăm încetarea din viață a profesorului universitar dr. docent ROMULUS TODORAN. Adunarea de doliu va avea loc miercuri, 20 ianuarie, orele 12, în foalerul Casei Universitarilor la înhumarea în cimitirul Central, la orele 14. Familia. (1191)

● Un ultim omagiu bunului nostru prieten Prof. dr. ROMULUS TODORAN. Condoleanțe familiei. Măia și Aurel Kaufmann. (1535)

● La trecerea în eternitate a domnului profesor universitar dr. doc. ROMULUS TODORAN, specialist de marcă al lingvisticii române, exprimăm sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndoliate. Prof. Ionel Roman, președintele Consiliului de coordonare jud. F.D. S.N. Cluj. (1552)

● Un pios omagiu regretatului prof. dr. ROMULUS TODORAN. Familia Băceșeanu. (15334)

● Sîntem alături de doamna Emilia și întreaga familie. În marea durere pricinuită de trecerea în eternitate a bunului și distinsului om și profesor ROMULUS TODORAN. Familia Borciță. (1517)

● Ne alăturăm durerii familiei Ianchis la pierderea fiului drag. Amintirea lui IONUȚ va fi legată pentru totdeauna de adolescența noastră. E'evil clasei XI-C și dirigența, Liceul „Avram Iancu”.

● Acum 6 ani s-a stîns din viață scumpa noastră mamă ANA GHIURCO. Dumnezeu s-o erte și s-o odihnească. În vecl nenîngîiați copiii Luc și Ioan cu familia. (1525)

● Sîntem alături de colegul nostru Popescu Neculai în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Biroul contabilitate S.C. „Feleacul” Cluj. (1232)

● Sîntem alături de familia Popescu Neculai în greaua încercare prin care trece. Oficiul de calcul și salarizare S.C. „Feleacul” S.A. (1373)

● Un ultim omagiu cuscruului nostru ILIESCU GHEORGHE și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Familia Mîncuță. (1423)

● Un ultim omagiu fratelui drag GORÎȚĂ din partea surorii Marta și cumnatului Alexandru cu familia. (1686)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a celui mai iubit tată, gîner, cumnat și unchi MAN I. IOAN. Dumnezeu să-l odihnească. Fiica lui scumpă Oana, soții Titli și Margareta și fam. dr. Bondor Valer. (1429-A)

● Sîntem alături de colegul nostru lt. col. Ianchis Simion în marea durere pricinuită de moartea fiului său drag. Sincere condoleanțe. Colegii de serviciu. (1425)

● În aceste clipe grele de suferință și durere sîntem alături de nașii noștri Gina și Tache de dragostea prematură a fiului lor IONUȚ. Ființi Iulian, Ana și Cosmina. (1424)

● Ne luăm un ultim rămas bun de la nepotul nostru IONUȚ și sîntem alături de familia greu încercată. Familia Gocan Petrică, Vera, Liana, Lucia. (1638)

● Dragul nostru IONUȚ, al părăsit această lume zburcumată, plină de rele. Erai prea bun pentru ea. Isus te-a chemat la el fiindcă te-a iubit. Noi am rămas cu inimile zdrobite de durere. Bunuța, bunuța, unchiul Todor, tușa Iuliana, unchiul Nelu, tușa Mimi, verișorii Mircea, Ciprian, Paul. (1687)

● Un ultim omagiu celui care a fost SIMIONAȘ PAVEL din partea lui Ionaș, Teofil, Aneta, Maria și Melitiana cu familia. (1492-A)

● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru SIMIONAȘ PAVEL. Fiica Lucel, gînera Iuliu și nepoata Iulica. În vecl vei rămîne în inimile noastre. (1492)

● Plîngem împreună cu colega noastră Teodora Moraru la dureroasa despărțire de iubitul său tată. Copiii și educatoarele grupelor micel Grădinița 64. (1493)

● Un gând, o floare, un pios omagiu fostului nostru coleg IONUȚ IANCHIȘ. Sîntem alături de familia îndurerată. Dirigența și foștii elevi al clasei VIII D, promoția 89-90, Școala generală 21. (1494)

● Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru frate COSMA DUMITRU. Nu te vom uita niciodată. Fratele Cosma Vasile cu familia. (1497)

● Cu nemărginită durere în suflet ne despărțim de bunul nostru tată, socru și bunici COSMA DUMITRU. În vecl te vom plînge. Fiica Nuța, Emil, Horică cu soția Simona și Lavinia. (1498)

● Filiala Cluj a Uniunii Artiștilor Plastici din România anunță, cu profundă durere, încetarea din viață a pictorului CONSTANTIN DINU ILEA, eminent reprezentant al artei plastice clujene și dascăl care, prin activitatea sa didactică a contribuit la formarea a numeroși artiști, care îi vor purta o veșnică recunoștință. Sincere condoleanțe familiei. (1615)

● Un pios omagiu vecinel FODOR ILONA. Condoleanțe familiei. Asociația de locatari str. Titulescu 28. (1514)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, socru și bunici COSMA DUMITRU. Nu te vom uita niciodată. Fiica Măica, Emil și Dan. (1298-A)

● Anunțăm cu tristețe încetarea din viață a scumpului și iubitului meu tată, socru și bunici COSMA DUMITRU. Fiica Cheta cu soțul Petru și Raul. (1499)

● Colectivul biroului CTC „Tricotaje Someșul” este alături de colega Ielcu Maria în marea durere pricinuită de pierderea tatălui drag și transmitem sincere condoleanțe familiei. (1521)

● Cu lacrimi și flori, cu profund regret îl vom conduce pe ultimul drum pe stimatul și iubitul nostru coleg director financiar ec. MORAR AUREL. Sîntem alături de familia greu încercată. Căreia îl transmitem sincere condoleanțe. Colectivul S.C. Avicola Florești S.A. Abator păsări. (1520)

● Cu adîncă durere în suflet ne despărțim de bunul și stimatul nostru prieten AUREL MORAR. Sîntem alături de familia greu încercată. Fam. Cluca și Morar. (1716)

● Un ultim omagiu bunului nostru vecin AUREL MORAR. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Asociația de locatari B-dul Y. Decembrie 1918 nr. 132.

● Cu marea durere anunțăm trecerea din viață a celui mai iubit soț, părinte și bunici colonel (r.) GHEORGHE ILIESCU. Ceremonia înormintării va avea loc în ziua de miercuri, 20 ianuarie, ora 11 la capela cimitirului Mănăstur. Familia îndurerată. (1531)

● Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață după o boală necrutătoare, a scumpului nostru AUREL MORAR în vîrstă de 43 ani. Corpul neînsușit este depus la capela Clinicilor str. V. Babeș nr. 4. Accesul azi între 11-17 și miercuri între 11-14. Serviciul divin și înhumarea în 20 ianuarie 1993 ora 15, capela I Mănăstur. În vecl nenîngîiați soția Aurora, fiicele Roxana și Teodora, părinții Teodor și Elvira, sora Nuța și familia. (1746)

● Grea ne este despărțirea de nepotul nostru drag AUREL MORAR. Bunica Miha, unchi Dumitru și Aurel Loșonji cu familia. (1747)

● Anunțăm cu durere încetarea din viață a scumpului noastre mame și bunicii OȘOȘUTAN IRINA (a Breazului) din Valea Finatelor. Copiii Lucretia și Augustin, nepoții Ioan, Nelu, Augustin, Adrian, Dorel și cei șapte străneoiți cu familiile. Înormintarea va avea loc marți, 19 ianuarie 1993 ora 12 în Valea Finatelor. (1579)

● Ne exprimăm durerea și regretul despărțirii de ruda și prietenul nostru CSATT EMIL. Alese sentimente de compasiune familiei. Familiile Stolca, Dărgău. (1511)

● Un ultim omagiu profesorului universitar ROMULUS TODORAN, eminent om de știință și distins coleg, din partea colectivului Catedrei de Filologie Maghiară. (1759)

● Dragii noștri Tache, Gina și Tudorel, sîntem alături de voi și vă împărtășim complicitate durere la trecerea fulgerătoare în eternitate a scumpului IONUȚ. Ramona, Mirafa și Doru. (1757)

● Catedra de Limbă și Literatură germană este profund afectată de trecerea în eternitate a domnului profesor doctor docent ROMULUS TODORAN și transmitem familiei îndoliate sincere condoleanțe. (1557)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului noastre mame COSMA VERGINIA, în ziua de 18 ianuarie 1993. Înormintarea va avea loc în ziua de 21 ianuarie 1993, în cimitirul Mănăstur, la ora 14. Fiicele dr. Luca Dolina, dr. Cosma Lucia. (1575)

● Cu durere anunțăm decesul tatălui, socrului și bunicii noastre dr. EMIL CSATT. Înormintarea va avea loc joi, 21 ianuarie 1993, la ora 15, din capela mare a cimitirului Central. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Familia. (1555)

● Cu mare durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, socru și bunici MOLDOVAN GHEORGHE, pensionar C.F.R. Înormintarea va avea loc miercuri 20 ianuarie, în comuna Anahida. Familia îndurerată. (1507)

● Adio AUREL... La trecerea în neființă, ne alăturăm cu toată sinceritatea și compasiunea durerii familiei tale. Aurora, sincere condoleanțe. Familia Aurel, Ani Mișan. (1603)

● După o grea suferință, moartea nemiloasă a smuls dintre noi, pentru totdeauna, pe colegul nostru MORAR AUREL (director financiar) la numai 43 ani. Sîntem alături de soție și cele două fiice, Dumnezeu să-l odihnească în pace și să-l fie țarina ușoară. Sindicatul Libr S.C. „Avicola” Florești S.A. (1601)

● Un ultim omagiu celui care a fost bunul nostru prieten AUREL MORARU. Familiile Călian, Zăpritan și Daniș. (1722)

● Cu inimile zdrobite de durere și ochii plini de lacrimi anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru soț, tată, socru și bunici LAPUȘAN GRIGORE. În vîrstă de 56 ani, din Satulung. Florile dragostei noastre îți vor împieda mormintul. Dumnezeu să-ți vegeze somnul și să-ți dea liniște deplină. Înormintarea va avea loc joi, 21 ianuarie 1993, ora 13.00, de la capela nouă din cartierul Mănăstur. Familia îndoliată. (1770)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o scurtă suferință, a soțului, tatălui, socrului și bunicii DOMȘA SIMION, în al 58-lea an. Înhumarea va avea loc miercuri, orele 14, de la capela nouă Mănăstur. Soția, fiul și fiica, cu familiile. (1763)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, socru și bunici MORAR PETRU. Înormintarea are loc azi, 19 ianuarie, ora 12, în localitatea Ciomăfală. El vom păstra cu dragoste în amintire. Familia îndurerată. (1793)

● Sîntem alături de unchiul Ilie și verișorul Florin la moartea mătusii MARIAN LENUȚA. Dumnezeu să-l odihnească sufletul. Nepoții Radu, Rodica și Cristil. (1774)

● Tată dragă, dacă moartea nemiloasă nu te-ar fi răpit dintre noi, azi te-ai fi împlinit 56 ani. O tristă aducere aminte pentru MAIER ANTONIE din Cojocna, din partea fiicei Marloara. (535)

● Un ultim omagiu unchiului Todor. Amintirea lui va rămîne vie în inimile noastre. Cumnata Dorina și fiicele Nuța și Marica cu familiile. (1502)

MCASA DE EDITURA
Napoca SRL

Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
ILIE CĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22

